

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМа КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 211 (10311) ◆ Вторник, 26 октября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

Октябрю — достойную встречу!

Две победы сразу

Коллектив обогатительной фабрики имени С. М. Кирова одержал сразу две трудовые победы. Он выполнил план 11 месяцев по переработке ряжевого угля и по выпуску концентрата. Обогатители переработали 1 миллион 967,8 тысяч тонн рядовых углей. Из них 241,4 тысячи тонн сверх плана. С начала года фабрика выпустила 183,3 тысячи тонн сверхпланового концентрата.

В счет 1972

МОХОВСКИЙ РАЗРЕЗ. Еще летом, получая знамя Министерства ЦК профсоюзов за хорошую работу во Всесоюзном социалистическом соревновании, экипаж экскаватора А. М. Катникова заверил профсоюзный комитет, что свою ударную работу в этом году не ослабит. Горняки остались верны своему слову. Вчера они уложили последние кубометры горной массы в счет годового плана. С начала года экипаж на вскрышных работах поднял 2 миллиона 340 тысяч кубометров породы.

За оставшееся до конца года время, коллектив экипажа намерен уложить в отвал еще 420 тысяч кубометров породы.

И. ИГНАТОВ.

ВЫПОЛНЕН ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ

Коллектив завода «Кузбасс-элемент» 22 октября завершил десятимесячный план реализации продукции. Ее отправлено многочисленным потребителям на 25 миллионов 700 тысяч рублей.

В октябре лучших результатов в труде добились коллектива 1, 2, 24 и 35 цехов.

Рабочие завода намерены до конца месяца реализовать продукцию сверх плана не менее, чем на 500 тысяч рублей.

А. ДОЛУДА.

„Возьми поэта в собеседники“

Раз в месяц открывает свои двери для читателей городской библиотеки имени Крупской «Клуб интересных встреч». В нем читатели знакомятся с творчеством мастеров русской живописи художников-передвижников. Узнали, чем встретил XXIV съезд партии наш город, познакомились с передовыми горняцкими коллективами шахты им. Ярославского.

А в этом месяце была проведена встреча с ленинградской поэзией. Вечер вела классный руководитель 9-го класса школы № 20 Галина Ивановна Бушманова. Учащиеся прочли любими стихи Прокофьева, Шестинского, Шефнера, Ольги Бергольц. И, конечно, свои собственные поэтические опыты. Сейчас клуб готовится к вечеру «Твои герои, Кузбасс», который будет проведен в ноябре.

«Добро пожаловать, Леонид Бреж-

Передовики предпраздничного соревнования



Предприятие коммунистического труда — шахта № 13 является передовой на комбинате «Тулаголь». Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, горняки шахты с начала года добыли сверх плана 58 тысяч тонн угля и сэкономили государственных средств на 230 тысяч рублей. Такой успех достигнут за счет комплексной механизации и автоматизации многих производственных процессов по добыче и доставке угля на поверхность.

На снимке: в социалистическом соревновании первенство на шахте держит участок № 6, которым руководит коммунист Илья ЧИСТИЯКОВ (в центре). С начала года горняки участка выдали на-гора более 20 тысяч тонн угля сверх плана.

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

ВАЖНОЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОБЫТИЕ

Как важное международное событие, крупный этап в осуществлении программы мира, провозглашенной на XXIV съезде КПСС, расценивается зарубежной общественностью официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию.

Визит Л. И. Брежнева во Францию, пишет орган ЦК СЕПГ газета «Нойес дойчланд», имеет большое положительное значение не только для народов Советского Союза и Франции но также и для всех европейских государств. Его значение выходит далеко за рамки отношений между двумя странами. Весь мир с интересом обращает свои взоры к Парижу.

«Добро пожаловать, Леонид Бреж-

нев», так озаглавлена редакционная статья парижской газеты «Терр». Визит Л. И. Брежнева во Францию, указывается в статье, вызывает радость всех французов, которые видят в этом визите возможность укрепления дружбы между нашими двумя странами.

Программа пребывания Л. И. Брежнева во Франции предусматривает, в частности, несколько встреч с президентом Франции Ж. Помпиду и другими французскими руководителями. В ходе этих встреч должны быть подвергнуты детальному рассмотрению наиболее острые и важные проблемы международного положения, в том числе проблемы обеспечения прочного мира и безопасности в Европе. Во время переговоров будут обсуждены и вопросы, связанные с дальнейшим развитием

плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между СССР и Францией.

Сотрудничество между СССР и Францией отвечает государственным интересам обеих стран, способствует укреплению мира. Советская внешнеполитическая программа мира, разработанная XXIV съездом КПСС, получила во Франции широкое одобрение. Французская общественность с полным основанием рассматривает предстоящий приезд Л. И. Брежнева как новый важный шаг на пути к исследовательскому и неуклонному выполнению этой конструктивной программы, как реальный вклад в дело упрочения мира и безопасности Европы.

(ТАСС)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о созыве Верховного Совета СССР.
Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик восьмого созыва 24 ноября 1971 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль. 22 октября 1971 г.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решением XXIV съезда КПСС рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений.

Изложение постановления, принятого по этому вопросу, опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.
(ТАСС).

Через трудности

Через многие трудности пришлось пройти очистной бригаде-тысячнице П. Н. Соколова с шахты имени Ярославского к сегодняшнему успеху. Два последних месяца она, отрабатывая лаву, встретилась с большим притоком воды. Вода, очень большое горное давление мешали выполнять суточный план — 1200 тонн. Шахтеры все же выдавали по 1000 и более тонн. Ежедневно горнякам приходилось из-за большого горного давления «выпадывать» по 30 и более секций, чтобы добиться такой добычи.

Благодаря слаженной, дружной работе и умелому руководству, бригада вышла из трудностей. Сейчас горняки выдают из лавы сверхплановый уголь. В октябре они при суточном плане 1150 тонн ежедневно выдают по 1600 тонн. В октябре на сверхплановом счету у бригады 5 тысяч тонн. Хорошо трудятся в дни предоктябрьской вахты горняки В. Пастух, Н. Сугинин, А. Ширяев, Ю. Синицын, А. Гольбек, Н. Иночкин, П. Классен и другие.

День ото дня очистной коллектив набирает темпы, увеличивая число сверхплановых тонн угля в счет обязательств, взятых к Великому Октябрю.

Д. НИКОЛАЕВ.

Извещение

28 октября 1971 года, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры угольщиков состоится III-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание партгруппы.

ГОРИСПОЛКОМ

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по профессиям на уборке урожая в 1971 году, бюро Ленинск-Кузнецкого райкома партии, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза присудили первые места и наградили победителей Почетными грамотами.

Среди них Н. Д. Чирков из племзавода, Н. И. Родыкин из колхоза «Заря», В. С. Каскаков из колхоза «Победа» и другие.

★ ★ ★

Животноводы четвертои фермы колхоза «Заря» выполнили годовой план продажи молока государству. Вместо 722 тонн молока по плану, они уже отправили на горючезавод 809 тонн.

★ ★ ★

Полеводы колхоза имени Свердлова нынче сразу же после уборки хлебов приступили к подготовке семян зерновых. Более 300 тонн пшеницы, овса и гороха уже очищены от сорняков, и пробы сданы на анализ в семенную лабораторию. Первые результаты подтвердили высокую классность семян.

★ ★ ★

В селе Демьяновка сдана в эксплуатацию новая средняя школа. Это отличное двухэтажное здание, светлое, теплое — подарок детям от строителей передвижной механизированной колонны № 263.

★ ★ ★

В Драченинской районной библиотеке была организована выставка книг. Передвижной фонд Кемеровской областной библиотеки представил на выставку более 50 книг на сельскохозяйственные темы.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

КАК ВАС

ОБСЛУЖИВАЮТ?

Когда будет
30 февраля?

Да, да, не удивляйтесь, хотя мы и работники школы, а вот объяснить, когда будет 30 февраля не можем. Может, в XXI веке, а может... А вот работники телевидения спорят, что 30 февраля будет.

Мы, работники восьмилетней школы № 34, сдали в ремонт еще 30 января проигрыватель «Концертный-2», и нам дали квитанцию, где значится: 30 февраля проигрыватель будет отремонтирован.

С тех пор прошло восемь с лишним месяцев, а проигрыватель все ремонтируется или, вернее, ждет ремонта. Мы уже не помним, сколько раз туда за ним приходили. Ответ все один и тот же: «Нет запчастей», а в последнее время главный инженер телевидения заявил, что проигрыватель вообще не подлежит ремонту.

Когда же мы попросили справку о том, что данная вещь не подлежит ремонту, он дать ее отказался, а приказал забрать проигрыватель таким, каким он есть. Вот мы и ломаем голову над тем, что же все-таки делать: забрать проигрыватель, пока из него последние «потроха» еще не выбросили или подождать 30 февраля? Только вот как узнать, в каком году в феврале будет тридцать дней?

Л. КОЗЛОВСКАЯ,
директор школы.

Авторитетный механизатор

Еще полчаса до начала работы, а Виктор Васильевич Кононенко уже хлопочет у своего трактора, готовит его к работе.

В ЖКО треста «Ленинск-шахтострой» Виктор поступил пять лет назад и за это время зарекомендовал себя как хороший, дисциплинированный механизатор, внимательный товарищ. Он пользуется большим авторитетом в коллективе.

Механизатор ведет общественную работу — избран членом местного комитета профсоюза. Имеет ряд поощрений, награжден юбилейной медалью.

И. ШУШПАННИКОВ,
кочегар ЖКО.

РАПОРТУЕТ ШКОЛЬНАЯ КОМСОМОЛИЯ

«Внимание! Группы, рапортуйте!..
...«Сибиряк-70» — в полном составе, «Данко» — явились все!».

Так началось традиционное комсомольское собрание, посвященное празднику «За честь школы». Перед входом в зал на стенах висят газеты «Говорят выпускники» и «За честь школы».

«Любите свою школу, дорожите ее честью, высоко несите знамя родной школы» — с таким докладом выступила директор школы А. С. Буктиярова. Своим выступлением она подвела итоги всех трудовых операций за лето и осень. Кратко и лаконично звучали рапорты учащихся о работе сводной пионерской дружиной и о туристско-спортивной работе летом. С захватывающим интересом все пролистали рапорт этнографической экспедиции, которая летом работала под Беловом, изучая жизнь и быт коренного населения земли Кузнецкой — телегутов.

Но самым волнующим и радостным на собрании, пожалуй, было награждение вожаков и общественников школы. Около сорока человек было награждено ценностями подарками.

Растроганный Якушев вышел на сцену, погладил лысую голову и заговорил:

— Завидую я вам, ребяташки. Все что нужно для счастливого детства, предоставила вам наша страна. Учись только

то, сверкала лаком новенькая мебель, сквозь блестящие стекла окон падал в комнаты яркий свет.

Гостеприимная хозяйка усадила сразу же всех за стол. На столе появились огурцы, капуста, жареная картошка. Разговор шел о лаве, о работе.

Опять заговорили о шахте, о работе. Кто-то из гостей взял новенький сверкающий перламутром башмак. Неумело, на слух стал выводить песню.

— Петя, сыграй что-нибудь, — стали просить хозяина гости.

В руках хозяина башмак ожил. Полилась стройная песня о шахтере. Песню подхватили, и в комнате загремел хор мужских голосов. Песня была грустная, однако никто не испытывал грусти и старался петь на веселый лад.

ко, да набирайся разуму. А я вот сегодня вспомнил свое детство. Едва подрос и стал помогать отцу в крестьянском хозяйстве. Из школы прибежишь и сразу же впрягаешься в работу. Где уж там было учить уроки. Четыре класса кончили и на этом моя наука кончилась.

Чуть не всю биографию рассказал бригадир школьникам, рассказал о том, как трудится бригада в этом году. И уже под веселый смех ребятишек пообещал:

— Вот подрастут у меня волосы, тоже запишусь в школу.

Последним «номером» программы был чудесный ужин, приготовленный руками школьниц. На первое принесли тушеную картошку с мясом. Тамыков быстро управлялся с первой чашкой, при-

работу, глядишь, старается помочь и соседу быстрее управляться с нарядом. Второе. Бригада сейчас ежедневно целый час занимается наведением порядка в своих выработках. Убирает старое оборудование, хлам, зачищает от штыков койкеты. Или вот еще один пример. Раньше в лаве за месяц мы теряли до двадцати металлических стек, а вот за прошлый месяц потеряли всего семь.

Или взаимоотношения в бригаде. Раньше как было? Сборутся после работы всей бригадой, наберут водки и так веселятся. Пришло мне и начальнику участка крупно по- говорить с бригадой. С тех пор дело на поправку пошло. Кое-кого из бригады, я считаю, можно через месяц представить к званию «Ударник коммунистического труда». А вот с такими, как Тамыков и Черкашин, пока придется подождать, не в ногу шагают с бригадой.

Партгруппа долго еще перечисляла все производственные достижения и недостатки. Сразу же после горного мастера, порывисто поднялся Черкашин и сердито заговорил:

— Это я-то не в ногу с бригадой иду? Что я хуже таскал решетки или на кустах отстаю? А кто остается помогать заканчивать работы в лаве? Кто видел, что Черкашин раньше других убежал из лавы? В кино не пошел вместе с бригадой, так у меня была уважительная причина. Или отвадил некоторых от чужих фляжек — это наука для всех. А книг для участников библиотеки кто больше всех принес? Вон они, два полных издания моих лежат в шкафу. — Потом помолчал, и обиженно, но твердо закончил:

— Хорошо, пойду в школу, буду кончать восьмой класс.

Под одобрительные голоса Черкашин так же порывисто сел.

Ругали, критиковали на этом собрании несколько своеобразно. Никто не поднимал руку, а так кто с места подкинет такой вопросик, кто выбросит такую каверзную реплику, что виновный долго думает, краснеет, прежде чем что-либо ответить.

Расходились с бодрым настроением, с сознанием важности сегодняшнего собрания. Оставшись вдвоем с партором, начальник участка рассуждал:

— Крепко зацепились у нас горняки за новое соревнование. Ни на минуту не следуем нам расслабляться. Народ у нас отличный. Даже эти два друга. Пожалуй, сумеем в этом году добиться звания.

Н. БОБРОВ.

★★★

Новичка на участке встретили настороженно. Был он ростом мал, неширок в плечах. Кое-что в бригаде недобро подумал: «Вот еще одного изживленца подослали, обрабатывай его, хилого». Ко всему еще выяснилось — новенький только что вернулся из заключения. Бригадир Иван Якушев, сидевший у стола напротив начальника участка, сердился.

— У меня что, воспитательный дом или бригада? С такими кадрами завоюешь звание, — кивком головы бригадир указал на красочный плакат, висевший на стене.

— Рано паникуешь, бригадир, воспитывать будем вместе, — начальник участка энергично поднялся из-за стола.

— А сейчас слушайте наряд...

Прошло несколько дней и новичок Петр Черкашин быстро вжался в небольшой колектив бригады.

В первый же день работы бригадир решил проверить, на что способен новичок. И послал его на переноску решеток. В напарники дал кавказца Тамыкова. Кавказец же был не в меру горяч в работе. Его часто одергивали, ругали за нарушение техники безопасности. Но утихал он только на время.

— Смотри, Тамыков, не горячись, человек он новый, объясни все, как положено, — поучал бригадир.

— Бери решетки крепко,шибко не торопись, пальцы не отшибай — вот и вся наука.

Начали не торопясь выбрасывать решетки на новую дорожку. Но когда Тамыков увидел, что его обгоняют переносчики кустов, он сразу преобразился. Куда девалась его напускная степенность. Он, что называется, увеличил обороты вдвое. Решетки полетели на новую дорожку, словно в мультипликационном фильме. Черкашин едва успевал за ним. Порой ему казалось, что еще минута, и ему не выдержать такого бешеного темпа. Однако все обошлось благополучно. Петр выдержал трудный экзамен. И все же «шef» остался недоволен.

— Надошибче работать, я тебя с решетками таскать не буду.

Петр Черкашин выбивает металлическую стойку, ловко подхватывает ее и ставит на новое место. Вблизи работает Тамыков. Он занят той же работой.

Тамыков на шахте еще с войны. С тех пор не расстается с ней. Он мог бы давно уехать снова в родные края, но что-то неотрывно привязало его к шахте. Единственной слабостью является приверженность к спиртному. Стоит ему хлебнуть водки, и он забывает обо всем. Бывает, что и не выходит на работу. После этого бригадир «разносит» его на наряды, заставляет клятвенно просить прощения у бригады. Тамыков выполняет это охотно. Потом повторяется все сначала.

После того как бригада взяла обязательство бороться за высокое звание, Тамыков приутих. На работу выходил аккуратно, боялся угроз бригадира.

★★★

В один из весенних дней было решено сходить в дом к Петру Черкашину. После работы бригадир вместе с несколькими горняками подошли к дому с веселыми окнами. В огороде курился дымок от догорающих прошлогодних капустных кочережек. Гости несмело вошли во двор, осмотрели со всех сторон домик, пообещали хозяину помочь в пристройке еще одной комнаты. Потом зашли в дом. В небольших комнатах было чи-

Шаги вверх

(Из биографии бригады)

Тамыков не утерпел, вскочил со своего места.

— Давай, Петя, кавказскую. — Тамыков, словно журавль, вытянулся на носках, расправился и в такт музыке стал смешно забрасывать ноги назад, танцуя лезгинку.

— Веселый, джигит! — подзадоривая кавказца, кричал бригадир.

Потом плясал бригадир. Даже без обуви, в одних носках он тяжело топал по полу, так что звенела посуда на столе. Жена Черкашина куда-то засобиралась, держа в руках хозяйственную сумку. Это заметил Иван Якушев.

— Нет, нет, — запротестовал он, — никаких больших магазинов. Хлопцы, по дамам!

Неторопливо расходились по своим квартирам. Всю дорогу Тамыков жаловался то одному, то другому на то, что бригадир не разрешил хозяйке сходить в магазин.

— Какой вечер пропал, ай-яй-яй, — прищелкивал он языком.

Однако никто не сочувствовал Тамыкову.

★★★

В один из нарядов на участок несмелой стайкой вспорхнула группа ребятишек. Одна из девочек, та, что побойчее и, видимо, по положению старшая, четко отрапортовала об успехах своего класса, а под конец сказала:

— Мы, весь наш класс, приглашаем завтра всю бригаду Ивана Васильевича в гости в школу.

Утром в воскресенье собралась почти вся бригада. Пришли необычно принарядженые, чисто выбритые. Разгорелся спор, что купить ребятишкам. Одни предлагали купить сувениры, другие книги, третья школаду. Потом всей бригадой пошли по магазинам и набрали массу всяких подарков.

Школа встретила гостей веселой музыкой, дружным хором. Ребятишки старались изо всех сил — декламировали стихи, пели песни. Все это посыпало каждому из членов бригады. Потом попросили выступить бригадира.

Растроганный Якушев вышел на сцену, погладил лысую голову и заговорил:

— Завидую я вам, ребяташки. Все что нужно для счастливого детства, предоставила вам наша страна. Учись только

ми, которые будут светлым воспоминанием о беспокойных школьных годах.

— Итак, подведем итоги собрания, — слышится в наступившей тишине голос председателя. — По ходу собрания комитет комсомола вынес решение: «Объявить благодарность всем комсомольским группам. Оценка работы группы — отличная».

Гул одобрения в зале, светящиеся улыбки на лицах. И снова тишина.

— Внимание! К выносу знамени комсомольской организации приготовиться!. Вынести знамя!. По традиции закончим наше собрание песней «Глобус».

— А сейчас просмотр художественной самодеятельности, — объявляет председатель собрания. Один за другим выходят на сцену ребята. Звучат песни, стихи. Бурными аплодисментами встретили присутствующие выступление школьного эстрадного оркестра.

Т. ЮЖАКОВА, член городского комсомольского штаба, учащийся школы № 37.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 26, 10, 1971 г., № 211

Тресту „Ленинскшахтстрой“ — 20 лет

ПУТЬ шахтостроителей

14 октября 1951 года постановлением Совета Министров СССР утвержден приказ министра угольной промышленности о создании в городе Ленинске-Кузнецком шахтостроительного треста «Ленинскшахтстрой». А с третьей декады октября началась трудовая жизнь шахтостроителей. За 20 лет они выполнили строительно-монтажных работ больше чем на 327 миллионов рублей. Из них своими силами 224,1 миллиона рублей. За это время сдано в эксплуатацию свыше 150 больших и малых объектов. Вот что построено трестом: шахты имени Ярославского, «Полысаевская-3», Грамотеинская 3/4, обогатительные фабрики шахт «Чертинская», имени Кирова, заводы: кляевый, молочный, Полысаевский КПДС, Ленинский КПДС, кирпичный. Реконструированы шахты имени Кирова, «Полысаевская-Северная», заводы: электроламповый, «Кузбассэнергетик», «Красный Октябрь».

Кроме промышленных объектов построены сотни тысяч квадратных метров жилья. Выросли новые жилые районы: Лапшиновка, Дачный, Никитинка. Говоря о пройденном шахтостроителями пути, о сделанном ими, можно сказать, что добился этого коллектива благодаря тому, что своевременно взял курс на механизацию.

Из года в год росло производство, а вместе с ним росло мастерство, физическая, моральная закалка людей. За свой добросовестный труд многие строители треста награждены правительственными наградами: среди них Б. Т. Куропаткин, Е. М. Полетаев, М. И. Цуканов, С. С. Шуцких, В. Н. Комсюкова, М. Т. Граб и многие другие. Заслуженным уважением в тресте пользуются ветераны труда: Н. К. Чеботаева, А. В. Клавдиенко, А. П. Голованова, А. А. Турчика, К. К. Тихонович, И. К. Мацелевич. Из

рядового слесаря до начальника специализированного управления вырос М. М. Афанасьев. Многие воспитанники треста работают сейчас в аппаратах комбината, главка, министерств.

Трест «Ленинскшахтстрой» — это сейчас мощная строительная организация с передовой техникой и квалифицированными рабочими, которые способны освоить капиталовложения на строительстве в десяти миллиардов рублей в год. Каждый второй рабочий — выпускник строительных школ и училищ. 70 процентов рабочих имеют не полное среднее и среднее образование.

В системе треста сейчас работают шесть строительных управлений и около 20 субподрядных организаций. Благодаря сплоченности генподрядных и субподрядных организаций у треста появилась возможность осваивать в короткие сроки огромные суммы капиталовложений.

Вступая в третье десятилетие своего существования, коллектив строителей треста «Ленинскшахтстрой» делает все, чтобы справиться с поставленными перед ним задачами.

С. НОВОСЕЛОВ,
секретарь партбюро треста.

ВЫХОД НАЙДЕН

На строительстве первой очереди комбината костюмных тканей в этом году предстоит уложить 40 тысяч квадратных метров плоской кровли с утеплителем из пенобетона. Одна кубический метр его должен быть весом не более 500 кг, с влажностью не более 15 процентов. Но Барнаульский керамзитобетонный завод поставляет пенобетон нестандартным. С других заводов необходимого количества пенобетона (около 9 тысяч кубометров) управление материально-технического снабжения комбината «Кузбассшахтстрой» получить не могло. А задержка ставила под угрозу пуск в этом году первой очереди комбината костюмных тканей.

Создавшееся положение толкнуло инженерно-технических работников треста на поиск более эффективного

утеплителя. Было известно, что в прошлом году в сельскохозяйственном строительстве, как эксперимент, был применен утеплитель ФРП-1.

— А что, если применить его на нашем объекте, — подумали в БСУ. Предложить легко, но как применить на деле, ведь еще нет технических условий на изготовление ФРП-1?

Срочная командировка в город Владимир, где намечалось позаимствовать опыт, ничего утешительного не дала. Тогда было решено все начинать самим, с помощью лаборатории треста «Оргтехстрой». Вскоре были получены данные, которые подтвердили возможность использования ФРП-1 на кровле комбината и примерная технология его изготовления. После согласования с проект-

ным институтом и дирекцией ККТ срочно был изготовлен новый утеплитель. И вот первые 20 плит. Но, увы.. формы не выдержали нагрузки. Пришлось применить другую конструкцию. И наконец-то — пошли плиты утеплителя! От 600 до 1000 штук в сутки стали готовить. Такого количества плит хватает на 900 квадратных метров кровли.

И вскоре новый утеплитель был уложен на крыше комбината костюмных тканей на 30 тысячах квадратных метров, а к началу октября кровля была сделана на половине и второй очереди комбината.

Кроме всего прочего, использование утеплителя ФРП-1 улучшает качество кровли, уменьшает трудозатраты.

В. ИВКО, начальник техотдела треста.

во) Н. И. БОЛДЫРЕВ, В. И. УСАНОВА, Н. Т. ДРОЗДОВ, Р. Г. ЕВГРАШИНА, Е. Н. БОБРОВА, М. А. РАЗУВАЕВА, Н. П. ТАБАЧНИКОВА, А. И. ШПОРТОВА, И. Н. ПОЛЯКОВ, Л. И. СЕДЫХ и С. Е. ГУТНИК.



А они, на снимке сверху вниз — штукатуры-маляры С. Т. ЗАКАРОВА, В. К. МАТЮШИНА, А. В. ПЕРЛОВА, Н. А. ВЛАСОВА, А. П. САРЫКИНА, бригадир, коммунист П. В. КАРЗАНОВ, плотник-бетонщик М. В. ФРОЛОВ, А. В. БЕСЕДИНА — трудятся на отделочных работах в спортивном манеже — все они ровесники своего треста.

Фото А. ШМАКОВА.



ЕСЛИ НАДО — ЗНАЧИТ, НАДО

— Папа, ты почему долго был на работе? Мы пойдем сегодня гулять на улицу? — обращается к Ивану Федоровичу сын Павлик.

— Ты что, папа, двоил? — вторит ему Игорь. — Помоги мне решить задачу.

— Сейчас, сыны, все сделаем...

Мария Филипповна, супруга шахтостроителя, за 14 лет жизни привыкла к тому, что муж задерживается на работе. Она без слов понимает его. Вот и сейчас по усталому виду и озабоченному взгляду поняла, как трудно дались Ивану Федоровичу эти две смены в шахте. Знала и другое: что сейчас не нужно лезть к нему с расспросами. Только спросила: «Ложиться будешь?».

— Да, на два часа — последовал ответ, — а потом — в шахту. Так надо. Маша...

— Что, разве звеневской в третьей новенький?

— Нет, Командинов.

— Не доверяешь?

— Почему же? Он тоже две смены там.

Не знала Мария Филипповна, что шахтостроители бригады Иванова во

время проходки ствола неожиданно наткнулись на пласт плыунца. Бригада решила не прекращать дальнейшую проходку ствола: остановка в работе недопустима. За сутки все засыпят, затянет... Уйдет время, «улетят» средства.

Чтобы не допустить этого, и не покидают забой бригадир Иван Федорович Иванов и его старейшие звеневые Геннадий Герц, Николай Командинов, Александр Булдыгин и многие другие опытные проходчики. Посменно отдыхают по 2–3 часа — и снова в шахту.

Решение Иванова, поддержанное всей бригадой, оправдалось. Плыунец и обводненный пласт шахтостроители с трудом, но прошли за двое суток. Экономлено несколько тысяч рублей и сокращен срок проходки ствола.

Это один из трудовых эпизодов жизни бригады проходчиков вертикальных выработок. А сколько их было за 22 года работы на строительстве шахты имени Ярославского, «Полысаевской-3», Грамотеинской 3/4 и на реконструкции многих других угольных предприятий! И всегда бригадир Иванов единого мнения с бригадой — в

трудную минуту приложит все силы. Если надо — значит, надо... В трудные минуты бригадир коммунист И. Ф. Иванов всегда впереди, всегда там, где тяжело. Своим примером он вдохновляет других членов бригады.

И только, когда все трудности позади, работа налажена в часы досуга зимой они с сыном Игорем, становятся на лыжи, а летом — садятся на мотоцикл и уезжают в тайгу, в степь. Любит Иван Федорович, овдовевший от окружения отвесных стен горных выработок и навеса кровли, побродить с ружьем или посидеть с удочкой у озера. Свежий воздух, природа смягчают огрубевшую в борьбе с породой, душу. А, отдохнувши, опять в забой, опять брать трудные метры и давать рекорды — за месяц проходить с бригадой 100 погонных метров ствола.

Так он живет и трудится — человек, готовый в любую минуту отдать себя делу. «Если надо — значит, надо». Иначе — никак.

Н. ХВИЛИНКА.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

В предпраздничном соревновании хороших результатов в труде ежедневно добивается коллектив третьего горнопроходческого участка Егозовского ШСУ — шахтостроители выполняют план на 120–130 процентов. Например, бригада проходчиков, которую возглавляет А. С. Чегрыгин, смогла увеличить нормы выработки на 30 процен-

тов; монтажники бригады А. В. Попова — в полтора раза; а каждый каменщик бригады В. М. Анфилова из Полысаевского ШСУ сейчас работает за двоих.

Значительно лучше пошли дела на пусковом объекте — комбинате костюмных тканей. Здесь отличаются бригады С. С. Шуцких, И. С. Рубановского.

ОПЛОТ СИЛ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

По всему миру звучат в эти дни пламенные слова Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они обращены к советским людям, к народам социалистических стран, к трудающимся всей земли. Прогрессивная мировая общественность воспринимает октябрьские Призывы, как яркое выражение непоколебимой уверенности Коммунистической партии и советского народа в торжестве вечно живых идей марксизма-ленинизма, как новое убедительное свидетельство неустанной заботы ЦК КПСС об упрочении мира и дружбы между народами.

Каждая строка Призывов проникнута духом исторических решений XXIV съезда КПСС. В них в сжатой форме ясно и четко сформулированы главные задачи, стоящие перед советским народом, указанные пути дальнейшего роста экономического, политического и оборонного могущества нашей Родины.

Благодаря последовательному претворению в жизнь программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС, в последнее время в международной обстановке наметилась определенная тенденция к разрядке. Однако, чтобы окончательно устранить угрозу всеобщей войны, ликвидировать очаги агрессии и, напряженности в различных районах земного шара и создать условия для прочного и длительного мира, предстоит пройти еще немалый и трудный путь. Именно потому Коммунистическая партия Советского Союза, выражая чаяния советских людей, обращается ко всем народам с призывом объединяться в общей борьбе против империализма, против сил реакции и агрессии за мир, свободу и национальную независимость, за демократию и социализм. Она зовет решительно потребовать от США

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ЭКСПЕРИМЕНТ НОРВЕЖСКИХ УЧЕНЫХ

Испокон веков рыба была основой норвежской экономики, крупнейшей статьей экспорта, важным сырьем для многих отраслей промышленности. Однако сейчас запасы рыбы значительно сократились — ведь на рыбный промысел брошена могучая техника. Несудивительно поэтому то внимание, которое уделяют вопросам рыболовства норвежские ученые. Они заняты сейчас, в частности, решением целого ряда проблем, связанных с восстановлением запасов ценных пород рыбы.

«Флагманом» норвежских ученых в этой области стал научно-исследовательский химико-технологический институт при Директорате по вопросам рыболовства. Недавно здесь начата серия интересных экспериментов по увеличению срока сохранности рыбы и рыбопродуктов путем обработки их радиоактивным излучением.

Директор института Э. Хеен, рассказывая об этих экспериментах, сообщил газете «Афтенпостен», что сотрудники лабораторий института надеются увеличить сохранность пищевых свойств свежей трески до трех недель. По его мнению, после соответствующей «лучевой терапии» сохранность всех исходных рыбных продуктов можно увеличить не менее чем на 50 процентов.

А недавно норвежские газеты сообщили еще об одном крупном успехе норвежских

прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода всех войск США и их сателлитов из Южного Вьетнама. В Призывах подчеркивается необходимость немедленного прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке и вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий.

Первостепенное значение придает наша партия делу нормализации обстановки в Европе, дважды уже за этот век бывшей ареной кровопролитных мировых войн. «Народы европейских стран! — говорится в Призывах ЦК КПСС, — активнее боритесь за утверждение на европейском континенте прочного стабильного мира, за мирное сотрудничество и безопасность народов!»

Ради скорейшего достижения этой благородной цели партия и правительство Советского Союза уже проделали большую работу, получившую горячее признание не только европейской, но и всей мировой общественности.

Крупным шагом на пути к прочному миру в Европе явилась крымская встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом. Плодотворные результаты принесли поездки Л. И. Брежнева в Югославию, Венгрию и Болгарию. Огромный интерес проявляется сейчас повсюду к предстоящему официальному визиту Л. И. Брежнева во Францию.

ЦК КПСС обращается ко всем народам с призывом требовать запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия, бороться за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной обстановки. Этот призыв находит свое подтверждение и в конкретной внешнеполитической деятельности нашего государства, на-

целенной на решение проблем разоружения.

В октябрьских Призывах отражена постоянная и глубокая забота КПСС о единстве и сплоченности коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма о развитии и укреплении мировой системы социализма. «Пусть крепнет, — подчеркивает ЦК КПСС, — могучий союз революционных сил мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!»

Советская внешнеполитическая программа мира пользуется всеобщим признанием повсюду за рубежами нашей Родины. Поэтому в канун славного праздника Великого Октября глубокий отклик в сердцах всех людей доброй воли, всех тех, кому дороги мир и спокойствие на Земле, находит призыв Коммунистической партии Советского Союза «Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза, политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войн!». Вместе с советскими людьми все прогрессивное человечество провозглашает здравицу в честь Советского Союза, сплата сил мира и социализма.

Н. ЧИГИРЬ.
(ТАСС).



Чехословакия. Машиностроительный комбинат «Шкода-Пльзень» имени В. И. Ленина более двух десятилетий является поставщиком машиностроительного оборудования для Советского Союза. Большая часть машин и другой техники, выпускаемой комбинатом, разрабатывается и конструируется в тесном сотрудничестве советских и чехословацких специалистов.

На снимке: в цехе комбината. Сейчас здесь изготавливается оборудование для металлургической промышленности Советского Союза. Фото ЧТК—ТАСС.

Словакия на крутом подъеме

Объем промышленного производства в Словакии увеличился за четверть века на родной власти, по сравнению с довоенным уровнем, в 24 раза. За этот короткий исторический срок были созданы новые отрасли производства, такие, как металлообработка, химия, электротехническая промышленность, ставшие основой быстрого развития республики.

На примере Словакии, которая до второй мировой войны была аграрным придатком буржуазной Чехословакии, наглядно проявился преумножение социализма, самой передовой общественной формации.

Ведущее положение в словацкой экономике занимают теперь машиностроение и металлообработка, в первую очередь производство металлообрабатывающих станков, подшипников, грузовых вагонов.

О бурном подъеме словацкой экономики свидетельствует, в частности, годовой прирост промышленного производства, который составлял в среднем за последние 22 года 11,9 процента, в то время, как в Чешской социалистической Республике он равнялся 8,3 процента.

Замечательные успехи Словакии раскрываются особенно ярко, если вспомнить, что еще в 1948 году ее доля в общегосударственном производстве промышленной продукции составляла всего лишь восемь процентов.

БРАТИСЛАВА.
С. ШИШКОВ,
корреспондент ТАСС.

С ленты телетайпа

На индийско-пакистанской границе

ДЕЛИ. Как сообщает агентство ПТИ, напряженность на индийско-пакистанской границе усиливается. В сообщении из Кришнанагара (штат Западная Бенгалия) отмечается, что Пакистан продолжает сосредоточивать свои войска в районе Куттия и вдоль всей границы с индийским округом Надиа. Концентрация крупных подразделений пакистанской армии наблюдается и в ряде других районов.

(ТАСС).

РАВАЛПИНДИ.

Здесь официально объявлено, что правительство Пакистана заявило 19 октября протест Индии против продолжающихся обстрелов индийской армии восточнопакистанской территории.

(ТАСС).

Новое бремя на плечи трудящихся

ЛОНДОН. К дополнительным ассигнованиям в 70 миллионов фунтов стерлингов, выделенных недавно правительством на усиление мощи британских военно-морских сил, решено добавить еще 60 миллионов фунтов стерлингов, сообщает газета «Дейли экспресс». Они будут использованы для закупки бомбардировщиков «Баканир» истребителей «Харриер» и разведывательных самолетов «Нимрод».

Новые ассигнования на гонку вооружений — новое бремя на плечи трудящихся.

(ТАСС).

БЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПЕСНЬ О МАНШУК

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»

ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

СИБИРЬ

ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»

ХОЗЯИН

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

А КРЕПОСТЬ БЫЛА НЕПРИСТУПНА

Сеансы: 9.30, 2.30.

Утерянный угловой штамп Ленинск-Кузнецкого линейного управления автомобильных дорог считается недействительным.

ВТОРНИК,
26 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
19.28 Программа передач.
19.30 Партийная новь. «Партийные организации вузов и идеино-политическое воспитание студентов».
20.15 «Репортаж о памятной осени». Документальный фильм.
20.30 Теленовости.
20.40 Горчичник.
21.00 «Переходный возраст». Художественный фильм.

Отдел находок

Найдены водительские права на имя Бормотова Н. П. Получить их можно в отделе писем редакции.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Горнотипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13582
Заказ № 8942. Тираж 27145.